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With four illustrations by James McBryde. 270, [16, ads,
dated November 1904] pp. 8vo. London: Edward
Arnold, 1904. First edition. Original beige linen,
stamped in black and red, yapp fore-edges. Booklabel of
H.W. Wallis, Bookseller, Cambridge. Signed on front
pastedwon Edwina Larkins. Bleiler, Supernatural
Fiction, p. 279; Lovecraft, Supernatural Horror in
Literature, 1973 pp. 100-105; Tymn 3-125; Rogers 84. 

James, Montague Rhodes

First edition
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With four illustrations by James McBryde. 270 pp.
Billing and Son Ltd, Printers, Guilford. 8vo. London:
Edward Arnold 41 & 43 Maddox Street, Bond Street,
1904. Arnold's Colonial Library. First Colonial
edition. "This edition for circulation only in India
and the British Colonies, and must not be imported
into the United Kingdom.". Original green cloth,
spine laid down. Very Good. Bleiler, Supernatural
Fiction, p. 279; Rogers 84 (first edition). 

James, Montague Rhodes

JCB263550  $1,750 PurchaseInquire

Ghost Stories of an Antiquary

Rare Colonial Issue
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With four illustrations by late James McBryde.
270pp. 8vo. London: Edward Arnold 41 & 43
Maddox Street, Bond Street, 1905. Second
Impression. Original beige linen, stamped in black
and red, yapp fore-edges. Booklabel of Stuart
Schimmel. Bleiler, Supernatural Fiction, p. 279. 

James, Montague Rhodes

Second Impression
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With four illustrations by late James McBryde.
270pp. 8vo. London: Edward Arnold 41 & 43
Maddox Street, Bond Street, 1905. Second
Impression. Original beige linen, stamped in black
and red, yapp fore-edges. Booklabel of Stuart
Schimmel and Cuthbert A. Williamson. Bleiler,
Supernatural Fiction, p. 279. 

James, Montague Rhodes

Second Impression

JCB263442  $1,250 PurchaseInquire

Ghost Stories of an Antiquary

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=263442
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=263442
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263442
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263442
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263442


With four illustrations by late James McBryde. [i-
vi], vii-ix, [x], xi, [xii] 1, [2], 3-270, [271-272, blank].
Printed by Billings and Sons, Limited, Guilford.
8vo. New York: Longmans, Green. London:
Edward Arnold, 1905. First American edition.
Original beige linen, stamped in black and red,
yapp fore-edges. Stamped in red and black. Very
good. Bleiler, Guide to Supernatural Fiction, p. 279. 

James, Montague Rhodes

First American edition
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With four illustrations by late James McBryde. 270pp.
8vo. London: Edward Arnold 41 & 43 Maddox Street,
Bond Street, 1910. Fourth Impression. Original beige
linen, stamped in black and red, yapp fore-edges. Fine.
Bleiler, Supernatural Fiction, p. 279. 

James, Montague Rhodes
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With four illustrations by late James McBryde. 270pp.
8vo. London: Edward Arnold 41 & 43 Maddox Street,
Bond Street, 1912. Sixth Impression. Original beige
linen, stamped in black and red, yapp fore-
edges.Toned, ffep loosening. Ownership signature of
Amy K. Spalding Christmas 1912. Bleiler,
Supernatural Fiction, p. 279. 

James, Montague Rhodes

JCB263449  $500 PurchaseInquire
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With four illustrations by late James McBryde.
270pp. 8vo. London: Edward Arnold 41 & 43
Maddox Street, Bond Street, 1912. Sixth
Impression. Original beige linen, stamped in black
and red, yapp fore-edges. VG. Signed F.D. Purser
Sept 1912. Bleiler, Supernatural Fiction, p. 279. 

James, Montague Rhodes

JCB263451  $500 PurchaseInquire
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With four illustrations by late James McBryde. 270pp.
8vo. London: Edward Arnold 41 & 43 Maddox Street,
Bond Street, 1914. Eighth Impression. Original beige
linen, stamped in black and red, yapp fore-edges. About
fine. Bleiler, Supernatural Fiction, p. 279. 

James, Montague Rhodes

JCB263441  $375 PurchaseInquire
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 With four illustrations by late James McBryde.
270pp. 8vo. London: Edward Arnold 41 & 43
Maddox Street, Bond Street, 1915. Ninth
Impression. Original beige linen, stamped in black
and red, yapp fore-edges. About fine. Bleiler,
Supernatural Fiction, p. 279. 

James, Montague Rhodes

JCB263450  $375 PurchaseInquire
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With four illustrations by late James McBryde. 270pp.
Printed by Billing and Sons, Ltd. 8vo. London: Edward
Arnold 41 & 43 Maddox Street, Bond Street, 1919. New
edition. Original beige linen, stamped in black and red.
About fine. With "File Copy" label pasted to upper
cover. Bleiler, Supernatural Fiction, p. 279. 

James, Montague Rhodes
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With four illustrations by late James McBryde. 270pp.
Printed in Great Britain by Billing and Sons, Ltd.
Guilford and Esher. 8vo. London: Edward Arnold 41 &
43 Maddox Street, Bond Street, [April, 1922]. Sixth
Impression of the new edition. Original grey grey,
stamped in black and red. About fine. Bookplate of
Stuart Schimmel. Bleiler, Supernatural Fiction, p. 279. 

James, Montague Rhodes
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With four illustrations by late James McBryde. 270pp.
Printed by Billing and Sons, Ltd. Guilford and Esher.
8vo. London: Edward Arnold 41 & 43 Maddox Street,
Bond Street, [November, 1924]. Seventh Impression of
the new edition. Original grey cloth, stamped in black
and red. About fine. Gift inscription, "Daphne/from/
Cousin Arthur/ New Years 1926" on fonrt flyleaf.
Bleiler, Supernatural Fiction, p. 279. 

James, Montague Rhodes

JCB301328  $250 PurchaseInquire
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With four illustrations by late James McBryde. 270pp.
Printed by Billing and Sons, Ltd. Guilford and Esher.
8vo. London: Edward Arnold 41 & 43 Maddox Street,
Bond Street, [May, 1930]. Tenth Impression of the new
edition. Original grey cloth, stamped in black and red.
About fine. Bleiler, Supernatural Fiction, p. 279. 

James, Montague Rhodes

JCB301327  $175 PurchaseInquire
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With four illustrations by late James McBryde. 270pp.
Printed in Great Britain by Billing and Sons, Ltd.
Guilford and Esher. 8vo. London: Edward Arnold 41 &
43 Maddox Street, Bond Street, [July, 1937]. Eleventh
Impression of the new edition. Original grey grey,
stamped in black and red. About fine. Bookplate of
A.N. Rodawy. Bleiler, Supernatural Fiction, p. 279. 

James, Montague Rhodes

JCB301330  $125 PurchaseInquire
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256 pp. 12mo. London: Penguin Books, [1937]. First
Penguin edition. Penguin No. 91. Orange wrappers.
Faint toning, minor spotting. Unread copy. Fine in fine
printed dust jacket. 

James, Montague Rhodes
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112 pp. 12mo. Australia: Lothian Publishing
Company Pty., Ltd, [1945]. Penguin edition,
Australian issue. Orange wrappers, small chipping.
OCLC: 219980223 (National Lib. of Australia,
Monash Univ., State Lib. of Victoria). 

James, Montague Rhodes
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274 (+2 ads) pp. 8vo. London: Edward Arnold & Co,
1924. New edition [Second edition]. Bound in original
pictorial gray cloth (Bat flying), front and spine panels
stamped in black, fine. Bookplate of Stuart Schimmel.
Bleiler, Supernatural Fiction, p. 279. 

James, Montague Rhodes
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New edition
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152 pp. 8vo. London: Edward Arnold, 1919. First
edition. Gray buckram decorated in pale blue. Light
rubbing to extremites, else Fine. Bookplate of Stuart
Schimmel. Rogers 202. 

James, Montague Rhodes
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152 pp. 8vo. New York: Longmans, Green & Co.
London: Edward Arnold, 1920. First edition, Third
Impression. Gray buckram decorated in pale blue.
Light rubbing to extremites, else Fine. Bookplate of
Stuart Schimmel. 

James, Montague Rhodes

JCB263551  $600 PurchaseInquire
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[viii], 152 pp. 8vo. London: Edward Arnold, 1920. Third
impression. Gray buckram decorated in pale blue. Light
rubbing to extremites, else Fine. 

James, Montague Rhodes

JCB63212  $500 PurchaseInquire
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With seven illustrations by Gilbert James printed on
japon. 172 pp. 8vo. London: Edward Arnold & Co,
1922. First edition. Orange cloth. Fine. Bookplate of
Stuart Schimmel. Bleiler, Supernatural Fiction 914;
Bleiler, Checklist of Fantastic Literature, 172;
Reginald 07816; Rogers 228. 

James, Montague Rhodes

JCB263564  $600 PurchaseInquire
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With 7 full page illustrations by Gilbert James. 172 pp.
8vo. London: Edward Arnold & Co, [April, 1927].
Second edition. Orange cloth. Fine. Bookplate of
Stuart Schimmel. 

James, Montague Rhodes

JCB263563  $100 PurchaseInquire
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200 pp. Edinburgh Press, Printers. 8vo. London:
Edward Arnold & Co, 1925. First edition. Grey cloth.
Bookplate. Amost fine. Rogers 268. 

James, Montague Rhodes
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200 pp. 8vo. London: Edward Arnold & Co, 1925.
Third Impression. Grey cloth. Bookplate of Stuart
B. Schimmel. Very good. Rogers 268. 

James, Montague Rhodes

JCB263553  $200 PurchaseInquire
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200 pp. Edinburgh Press, Printers. 8vo. New York:
Longmans Green & Co. London: Edward Arnold &
Co, 1925. First American edition. Grey cloth. Very
good. Owner signature of Louis Pierre Ledoux. 

James, Montague Rhodes

JCB264328  $600 PurchaseInquire
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xii, 647 pp. 8vo. London: Edward Arnold & Co,
[1931]. First edition. Black cloth lettered in gilt. Minor
shelf wear, else fine. Bookplate of Stuart Schimmel.
Rogers 357. 

James, Montague Rhodes
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Illustrated by Rosalind Caldecott. 224 pp. 4to. Oxford:
Oxford University Press, [1986]. First edition. Grey
boards. Fine in fine dust jacket. Rogers 357.2. 

James, Montague Rhodes
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The London Mercury, Vol. XXXV, No. 205, November
1936. 4to. London: 1936. Orange wrappers. Minor
soiling and rubbing. Very good. James’ contribution
neatly underlined on contents page. Rogers 425.
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JCB321556  $150 PurchaseInquire
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signed (“M. R. James”), conveying a cheque (not
present) “for £15 on the small fund which I administer
for the benefit of Etonians in aid of campus expenses
at the University”. 1 page, on letterhead of The
Lodge, Eton College. Small 8vo. 5 December 1924.
Old traces of mounting on verso, small trace of
adhesion in top left margin. Near fine. 
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Pp. [1], 96-101. 8vo. Cambridge Antiquarian Society,
[1896]. Offprint from the Cambridge Antiquarian
Society’s Communications vol. IX. Self wrapper. Fine
(minor soiling). Pfaff p. 130; Rogers 37. 

James, Montague Rhodes
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Pp. [1], 178-94. 8vo. Cambridge Antiquarian Society,
[1897]. Offprint from the Cambridge Antiquarian
Society’s Communications vol. IX. Self wrapper,
untrimmed. Fine. Pfaff pp. 130-1; Rogers 41. 

James, Montague Rhodes

JCB321482  $225 PurchaseInquire
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38 pp. 8vo. London: C.J. Clay and Sons, Cambridge
University Press Warehouse, 1899. First edition. Sage
green wrappers. Fine. Pfaff p. 94; Rogers 52. 

James, Montague Rhodes
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A Guide to the Windows of King's
College Chapel Cambridge

First edition
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Pp. [1], 136-152; 229-232. 8vo. Cambridge Antiquarian
Society, [1904]. Offprints from the Cambridge
Antiquarian Society’s Communications vol. X. Green
paper wrapper over self wrapper. Fine, unopened and
untrimmed. Pfaff p. 135; Rogers 71, 72, 81,. 

James, Montague Rhodes
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Facsimiles of the Drawings by R.H. Essex with
explanatory Notes by …. Folio. Eton College:
Spottiswoode & Co., Limited, 1907. First edition,
number 222 of 250 copies. Linen and boards. Very
good. Inscribed on the front flyleaf, "Oliver Farrer from
his tutor with all best wishes always December 1919".
Pfaff p. 355; Rogers 109. 

James, Montague Rhodes

JCB263590  $1,750 PurchaseInquire

The Frescoes in the Chapel
at Eaton College

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=263590
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=263590
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263590
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263590
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263590


Pp. [1], 506-14. 8vo. Cambridge Antiquarian Society,
[1907]. Offprint from the Cambridge Antiquarian
Society’s Communications vol. XI. Green wrapper
over printed self wrapper. Fine, unopened. Pfaff pp
236-7; Rogers 110. 

James, Montague Rhodes

JCB321486  $225 PurchaseInquire

The Tapestries at Aix-en-Provence
and at La Chaise Dieu

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321486
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321486
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321486
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321486
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321486


96 pp. 8vo. [Cambridge: at the University Press,
1909]. First separate edition, reprinted from
Fasciculus J. W. Clarke dicatus. Grey wrappers,
untrimmed. Fine. Pfaff pp. 320-21; Rogers 120. 

James, Montague Rhodes

JCB321481  $375 PurchaseInquire

The Catalogue of the Library of the
Augustinian Friars at York

Scarce

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321481
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321481
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321481
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321481
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321481


16 pp. With "Hommage de l'Auteur" stamped in
upper wrapper. 4to. Paris: Librarie Ancienne Honoré
Champion, 1910. First edition, offprint. Printed
wrappers. Very good. Pfaff p. 232-3; Rogers 123. 

James, Montague Rhodes

JCB263593  $750 PurchaseInquire

Mélanges offerts a
M. Émile Chatelain

First edition, offprint

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=263593
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=263593
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263593
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263593
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263593


With an Appendix by Eric Milner-White. 38 pp. 8vo.
Cambridge: Printed for the College at the University
Press, 1930. Expanded edition. Green wrappers. Fine.
Rogers 52.1. 

James, Montague Rhodes

JCB321478  $100 PurchaseInquire

A Guide to the Windows of King's

College Chapel Cambridge

Expanded edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321478
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321478
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321478
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321478
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321478
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321478


Illustrations of the Bosses in the Northern Alley from
Drawings by the Late C J W Winter. 12 pages of
sculptured bosses. x, 30 pp. Printed by Gosse and Son.
Folio. Norwich: Published under the Direction of the
Norfolk and Norwich Archaeological Society, 1911.
First edition. Red cloth spine and boards. Very good.
Pfaff p. 136; Rogers 134. 

James, Montague Rhodes

JCB263589  $400 PurchaseInquire

The Sculptured Bosses in the

Cloisters of Norwich Cathedral

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=263589
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=263589
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263589
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263589
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263589


13 pp. 8vo. Cambridge: at the University Press, 1913.
Offprint from Essays presented to W. Ridgeway, 286-
98. Printed wrappers. Fine. Pfaff p. 233; Rogers 156. 

James, Montague Rhodes

JCB321475  $225 PurchaseInquire

Ovidius De mirabilibus mundi

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321475
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321475
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321475
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321475
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321475


31 pp. 8vo. Norfolk and Norwich Archaeological
Society, [1917]. Offprint from Norfolk Archaeology,
vol. XIX, pages 238-267. Publisher's printed paper
wrappers. Fine. Pfaff p. 235; Rogers 189. 

James, Montague Rhodes

JCB321330  $375 PurchaseInquire

Lives of St. Walstan

Uncommon

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321330
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321330
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321330
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321330
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321330


31 pp. 8vo. Norfolk and Norwich Archaeological
Society, [1917]. Offprint from Norfolk Archaeology,
vol. XIX, pages 238-267. Publisher's printed paper
wrappers. Fine. Pfaff p. 235; Rogers 189. 

James, Montague Rhodes

JCB321474  $250 PurchaseInquire

Address at the Unveiling of the Roll

of Honour of the Cambridge

Tipperary Club

Uncommon

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321474
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321474
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321474
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321474
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321474


5 pp. 4to. Cambridge: Printed by J. R. Pearce, M.A., at
the University Press, [1918]. First edition. Original blue
printed wrappers. Near fine (minor rubbing at wrapper
extremities). The Work of Bruce Rogers, No. 242;
Rogers 174; Warde 133. 

James, Montague Rhodes

JCB321473  $200 PurchaseInquire

Address at the Unveiling of the

Roll of Honour of the Cambridge

Tipperary Club

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321473
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321473
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321473
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321473
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321473


96 pp. 12mo. London; New York: Society for
Promoting Christian Knowledge; Macmillan & Co,
1919. First edition. Helps for Students of History No.
17. Grey printed wrappers. Very good plus. Rogers 198.

James, Montague Rhodes

JCB321535  $250 PurchaseInquire

The Wanderings and 

Homes of Manuscripts

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321535
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321535
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321535
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321535
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321535
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321535
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321535


A Reprint of John Blacman's Memoir with Translation
and Notes …. xvi, 60 pp. Designed by Bruce Rogers
Printed by J.B. Peace. 8vo. Cambridge: at the
University Press, 1919. First edition. Brown cloth, with
paper label and tan boards. Very good Bookplate of
Noel Anthony Gurney Richards. Rogers 200. 

James, Montague Rhodes

JCB321557  $500 PurchaseInquire

Henry the Sixth

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321557
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321557
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321557
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321557
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321557


Volume I. Numbers 1 to 183. Letterpress. [with:]
Volume II. Plates. xxvii, 328 pp. With Atlas of 8 pp. of
text, 187 phototype facsimiles. 2 vols. Large 4to.
Manchester: at the University Press, 1921. First edition.
Crimson cloth. Very good. Rogers 212. 

James, Montague Rhodes

JCB263594  $400 PurchaseInquire

A Descriptive Catalogue of

the Latin Manuscripts in the

John Rylands Library

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=263594
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=263594
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263594
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263594
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263594


x, 128 pp. 8vo. London: Sidgwick & Jackson, 1923. First
edition. Holland backed boards. Fine in near fine dust
jacket (minor soiling). Pfaff pp. 279-80; Rogers 237. 

James, Montague Rhodes

JCB321545  $100 PurchaseInquire

A Descriptive Catalogue of the

Library of Samuel Pepys

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321545
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321545
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321545
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321545
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321545


With One Hundred Illustrations by Photographic
Reproduction, 56 drawings, 13 plans, 7 color plates
and Map. 4to. London: The Great Eastern Railway
[Felix J.C. Pole, General Manager] Paddington
Station, 1926. First edition. Black cloth and red
boards. Very good. Bookplate of Stuart Schimmel.
Pfaff pp. 364-5; Rogers 265. 

James, Montague Rhodes

JCB320284  $125 PurchaseInquire

Abbeys

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=320284
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=320284
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320284
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320284
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320284


Illustrated. xiii, [i], 272pp. 8vo. London: William &
Norgate, Ltd, 1926. First edition. Cloth. Bookplate of
Stuart Schimmel. Very good. Rogers 283. 

James, Montague Rhodes

JCB320285  $225 PurchaseInquire

Eton & King's Recollections

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=301334
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=320285
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320285
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320285
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320285


21, [3]pp. 4to. Stanford Dingley: The Mill House
Press, 1928. First edition, one of 157 copies, no. 138.
Quarter cloth and boards. Fine. Rogers 318. 

James, Montague Rhodes

JCB301334  $1,750 PurchaseInquire

Wailing Well

First edition, one of 157 copies

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=301334
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=301334
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/301334
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/301334
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/301334


8vo. Cambridge: University Press, 1929. First edition.
Blue cloth. Inscribed from Reynolds Stone to his father
on front pastedown "E.W. Stone/ from his son
Christmas 1929." Reynolds Stone bookplate of Stuart
Schimmel. Rogers 335. 

Luxmoore, H.E.

JCB263591  $500 PurchaseInquire

Letters

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=263591
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=263591
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263591
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263591
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263591


Reprinted From the Revised Version of the Apocrypha.
With an Introduction by Dr Montague R James.
Illustrated by Russell Flint with 4 tipped in color plates.
45, [3] pp. 4to. London: The Haymarket Press, 1929.
No. 206 of 875 copies. Japan vellum. Fine. Rogers 332. 

The Book of Tobit &

History of Susanna

James, M.R.

JCB263592  $150 PurchaseInquire

Ghost Stories

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=263592
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=263592
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263592
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263592
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263592


With an Appendix by Eric Milner-White. 38 pp. 8vo.
Cambridge: Printed for the College at the University
Press, 1930. Expanded edition. Green wrappers. Fine.
Rogers 52.1. 

James, Montague Rhodes

Expanded edition

JCB321478  $100 PurchaseInquire

A Guide to the Windows of

King's College Chapel Cambridge

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321478
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321478
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321478
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321478
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321478


With 24 photogravures on 17 plates, numerous line
illustrations by G.E. Chambers in text. 240 pp. 4to.
London: Dent, [1930]. First edition. Black cloth spine,
red cloth. Very good. Rogers 347. 

James, Montague Rhodes

JCB321570  $125 PurchaseInquire

Suffolk and Norfolk

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321570
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321570
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321570
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321570
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321570


With 24 photogravures on 17 plates, numerous line
illustrations by G.E. Chambers in text. 240 pp. 4to.
London: Dent, [1950]. Black cloth spine, red cloth. Very
good in good plus dust jacket (some wear, old archival
repairs to verso). Rogers 347 (for first edition, 1930). 

James, Montague Rhodes

JCB321569  $50 PurchaseInquire

Suffolk and Norfolk

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321569
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321569
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321569
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321569
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321569


33 pp. 8vo. Glasgow: Jackson, Wylie & Co, 1931. First
edition. Glasgow University Publications XXII. Grey
printed wrappers. Pfaff pp. 296, 393; Rogers 358. 

James, Montague Rhodes

JCB321533  $1,000 PurchaseInquire

Two Ancient English Scholars

Inscribed

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321533
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321533
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321533
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321533
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321533


13 pp. 8vo. Essex Archaeological Society, [1933]. First
separate edition, reprinted from Transactions of the
Essex Archaeological Society, vol. XXI, part. 1. Grey
green wrappers. Fine, unopened copy. Pfaff p. 322;
Rogers 393. 

James, Montague Rhodes

JCB321480  $225 PurchaseInquire

Manuscripts from 

Essex Monastic Libraries

First separate edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321480
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321480
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321480
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321480
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321480
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321480
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321480


With a Chapter on Primitive Painting by Montague R.
James. With 268 illus. on 152 plates (12 plates in color).
xxxvi, 319 pp. 8vo. London: Medici Society, 1933. First
edition. Crimson cloth, t.e.g. Fine in fine gray printed
dust jacket. Pfaff p. 363; Rogers 390. 

Baker, Charles Henry Collins

First edition

JCB319456  $75 PurchaseInquire

British Painting

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=319456
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=319456
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319456
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319456
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319456


268 illus. on 152 plates (12 plates in color). xxxvi, 319
pp. 8vo. Boston: Hale, Cushman & Flint, [1933]. First
American edition. Crimson cloth, t.e.g. Very good plus
(spine slightly faded), without dust jacket. Owner
signature of Judith H. Clifford, 1936. Pfaff p. 363. 

Baker, Charles Henry Collins

First American edition

JCB321527  $75 PurchaseInquire

British Painting

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321527
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321527
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321527
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321527
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321527


Pp. 337-74. 8vo. [1934]. Reprinted from the Yorkshire
Archaeological Journal, vol. XXXI. Red wrappers.
Pfaff p. 395; Rogers 411. 

James, Montague Rhodes

JCB321488  $250 PurchaseInquire

The Anlaby Chartulary

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321488
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321488
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321488
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321488
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321488


with a List of his Writings by A.F. Scholfield. 87pp. 8vo.
Cambridge: at the University Press, 1939. First edition.
Original blue cloth. Almost fine. 

Lubbock, S.G.

JCB320899  $275 PurchaseInquire

A Memoir of Montague Rhodes James

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=320899
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=320899
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320899
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320899
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320899


Illustrated by Phiz. vii, [iii], [1]-342pp. 8vo. Dublin:
James McGlashen, [1846-]1847. First edition, bound
from the parts. Bound in full green levant morocco, gilt
spine, t.e.g., others uncut, printed wrappers bound in.
Spine slightly toned, else fine. Bookplate of William
Roughead. Loeber & Loeber L103; Sadleir 1375; Wolff
4012; Topp 8, 178. 

Le Fanu, J. Sheridan

JCB319188  $3,000 PurchaseInquire

The Fortunes of Colonel

Torlogh O'Brien

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=319188
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=319188
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319188
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319188
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319188


Illustrated by Phiz. vii, [iii], [1]-342pp. 8vo. Dublin:
James McGlashen, 1847. First edition of his second
novel, preceded by The Cock and the Anchor. Original
blue publisher's cloth, gilt spine. Spine neatly laid
down. Very good copy. Loeber & Loeber L103; Sadleir
1375 (had in green and scarlet cloth, but not in blue);
Wolff 4012a (had it in blue). 

Le Fanu, J. Sheridan

JCB319192  $950 PurchaseInquire

The Fortunes of Colonel

Torlogh O'Brien

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=319192
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=319192
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319192
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319192
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319192


Frontispiece and vignette title page. [iv], 476 pp. 8vo.
London: Richard Bentley, 1866. New edition. Original
green cloth by Edmonds & Remnants. Bookplate of
Edward Sackville-West. Light rubbing, lower inner
hinge cracked but holding; textblock lightly toned.
Very good copy of a scarce book. Bleiler (1948), p. 177.

Le Fanu, J. Sheridan

JCB321607  $2,750 PurchaseInquire

The House by the Church-Yard

New edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321607
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321607
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321607
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321607
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321607


3 vols. 8vo. London: Tinsley Brothers,18, Catherine St.,
Strand, 1867. First Edition. Publisher's red cloth, spines
with toning and slight wear. Loeber & Loeber L110;
Sadleir 1385; Wolff 4024. 

Le Fanu, J. Sheridan

JCB319190  $3,000 PurchaseInquire

The Tenants of Malory

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=319190
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=319190
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319190
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319190
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319190


3 vols. 8vo. London: Tinsley Brothers, 1868. First
edition, with half-titles. Later three quarters blue
morocco. Spines toned, else fine. Signed George H.
Irvine in each volume on the title-page. Loeber &
Loeber L111; Wolff, 4015, Sadlier, 1378. 

Le Fanu, J. Sheridan

JCB319193  $3,000 PurchaseInquire

Haunted Lives

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=319193
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=319193
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319193
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319193
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319193


3 vols. 8vo. London: Richard Bentley, New
Burlington Street, 1868. First edition. Original burnt
orange cloth, Vol II has some staining. Wolff 4018;
Sadleir 1381; The Bentley Private Catalogue says a
1000 were printed, but only 500 sold. 

Le Fanu, J. Sheridan

JCB319187  $2,500 PurchaseInquire

A Lost Name

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=319187
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=319187
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319187
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319187
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319187


3 vols. 8vo. London: Hurst and Blackett, 1871. First
edition. Original apple-green cloth, blocked in black,
lettered in gilt and black, rose endpapers, some slight
rubbing. Sadleir 1371; Wolff 4008; Glover & Greene
296 (third edition); Lilly, Detective Fiction 19;
Steinbrunner & Penzler, Encyclopedia of Mystery and
Detection, p. 243

Le Fanu, J. Sheridan

JCB312812  $12,500 PurchaseInquire

Checkmate

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=312812
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=312812
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/312812
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/312812
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/312812


Pages 1/2 of Volume One supplied in facsimile. 3
vols. 8vo. London: Hurst and Blackett, Publishers, 13,
Great Marlborough Street, 1873. First edition.
Original burnt orange cloth. Some splitting at back
joint of Vol I, small loss at front endpaper of Vol I.
Loeber & Loeber L119; Sadleir 1378; Wolff 4027. 

Le Fanu, J. Sheridan

JCB319191  $2,000 PurchaseInquire

Willing to Die

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=319191
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=319191
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319191
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319191
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319191


Illustrated by Brinsley Le Fanu and John F. O'Hea.
8vo. London: Downey & Co., Limited 12 York Street,
Covent Garden, 1896. First reprint of 1871 first
edition. Original green cloth. Very good plus copy. 

Le Fanu, J. Sheridan

JCB319189  $500 PurchaseInquire

A Chronicle of Golden Friars 

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=319189
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=319189
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319189
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319189
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/319189
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Pictorial title page. iv, 416 pp. 8vo. London: Downey
and Co, n.d. [1898]. Original green cloth stamped and
decorated in gold. Bookplate of George E. Godwin
Orton. Hinges cracked but holding, scuff to cloth on
lower board. Good plus. For first edition: Sadleir 1371;
Wolff 4008. 

Le Fanu, J. Sheridan

JCB321608  $450 PurchaseInquire

Checkmate

Scarce edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321608
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321608
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321608
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321608
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321608


Collected and Edited by M.R. James. 277 pp. 8vo.
London: G. Bell and Sons, 1923. First edition. Black
cloth. Slightly cocked, spine faded, some toning of first
and last leaves. Very good. Rogers 241. 

Le Fanu, J. Sheridan

JCB322087  $225 PurchaseInquire

Madam Crowl's Ghost

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322087
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322087
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322087
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322087
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322087


288pp. Small 8vo. [London]: John Lehmann, 1947. The
Chiltern Library. Cloth. Fine in dust jacket. 

Includes the celebrated vampire novella Carmilla,
which was serialized in the literary magazine The Dark
Blue in late 1871 and early 1872, and first reprinted in
"In a Glass Darkly" (1872).

Le Fanu, J. Sheridan

JCB320517  $100 PurchaseInquire

In a Glass Darkly

The Chiltern Library

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=320517
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=320517
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320517
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320517
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320517


xv, [1], 170 pp. 8vo. London: G. Bell, 1925. First edition.
Blue cloth. Very good. Rogers 270. 

Rhyle, E.H.

JCB322088  $75 PurchaseInquire

Arthur Christopher Benson

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322088
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322088
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322088
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322088
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322088


184pp. 8vo. London: Edward Arnold & Co, [1947]. First
edition. Cloth and boards. Fine in fine dust jacket. 

Dare, M.P.

First edition

JCB322089  $100 PurchaseInquire

Unholy Relics 

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322089
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322089
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322089
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322089
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322089
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322089


[5]-132 pp. 8vo. London: Edward Arnold & Co, [1943].
First edition. Blue cloth. Fine in almost fine pictorial
dust jacket by Rowland Hilder. Ashley, Who's Who in
Horror and Fantasy Fiction, p. 126; Bleiler, The Guide
to Supernatural Fiction 1095; Sullivan (ed), The
Penguin Encyclopedia of Horror and the Supernatural,
p. 282. Bleiler (1978), p. 13; Reginald 09586. 

Malden, R.H.

JCB320236  $850 PurchaseInquire

Nine Ghost

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=320236
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=320236
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320236
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320236
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320236


xxxvi, 295 pp. 8vo. London: The Fortune Press, n.d.
[1936]. First edition. Black original cloth, gilt stamped
spine. Very good copy without dust jacket. Bookplate
of Stuart Schimmel. D’Arch Smith 536. 

Summers, Montague

JCB320900  $175 PurchaseInquire

The Grimoire

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=320900
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=320900
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320900
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320900
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320900


187, [1] pp. 8vo. Cambridge: 1912. First edition. Pictorial
blue cloth. Spine faded. Bleiler, ‘Guide to Supernatural
Fiction, 1571; Locke, ‘Spectrum I’, p.209; Bleiler (1948),
p.263; Bleiler (1978), p.190; Reginald, 13908. 

Swain, E.G.

JCB263366  $750 PurchaseInquire

Stoneground Ghost Tales

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=263366
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=263366
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263366
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263366


192 pp. 8vo. London: Dennis Dobson, [1949]. First
edition. Cloth. Fine in near fine dust jacket by Joanna
Dowling (very slightly chipped at spine ends). 

Munby, A.N.L.

JCB263367  $225 PurchaseInquire

The Alabaster Hand

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=263367
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=263367
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263367
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263367
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263367


With a Memoir by A.C. Benson. xxvii, [i], 187pp. 8vop.
London: Macmillan, 1930. Reprint of the 1910 first
edition. Blue cloth. Fine. 

Tatham, H.F.W.

JCB320233  $100 PurchaseInquire

The Footprints in the Snow

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=320233
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=320233
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320233
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https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320233


With Drawings by Yunge-Bateman. xi, 235pp. 8vo.
London: J.M Dent, [1952]. First edition. Green cloth.
Fine in very good dust jacket. 

Woodforde, Christopher

JCB320196  $250 PurchaseInquire

A Pad in the Straw

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=320196
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=320196
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320196
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xvi, 153, [7]pp. 8vo. Ashcroft, British Columbia: Ash-
Tree Press, 1997. First edition, one of 500 copies. Red
cloth. Fine in fine dust jacket. 

Dare, M.P.

One of 500 copies

JCB322091  $75 PurchaseInquire

Unholy Relics

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322091
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322091
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/322091
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With a full page illustration by Paul Lowe. x, 191, [6]
pp. 8vo. Ashcroft, British Columbia: Ash-Tree Press,
1998. One of 500 copies. Violet cloth. Fine in fine dust
jacket with dust jacket by Paul Lowe. Bookplate of
Stuart B. Schimmel. 

Hodgson, Sheila

One of 500 copies

JCB321573  $PRICE PurchaseInquire

The Fellow Travelers and

Other Ghost Stories

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321573
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321573
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321573
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321573
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321873


With an Introduction by Rosemary Pardoe. 101,
[5]pp. 8vo. Pennyffordd, Chester: Ash-Tree Press,
1995. Special edition, no. 133 of 300 copies. Cloth.
Fine in fine dust jacket. Rogers 228.1. 

James, Montague Rhodes

JCB263560  $100 PurchaseInquire

The Five Jars

Special edition, no. 133 of 300 copies

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=263560
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=263560
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263560
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263560
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/263560


8vo. Pennyffordd, Chester: Ash-Tree Press, 1995. One
of 300 copies. Cloth. Fine in fine unclipped dust jacket. 

Malden, R.H.

JCB320897  $300 PurchaseInquire

Nine Ghost

One of 300 copies

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=320897
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321897
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320897
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321897
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320897


[Introduction by Michael Cox]. 132, [5] pp. 8vo.
Pennyffordd: Ash-tree Press, 1995. One of 250 copies.
Blue cloth. Fine in fine dust jacket by Rachel
Crittenden. Bookplate of Stuart B. Schimmel. 

Munby, A.N.L.

JCB321571  $225 PurchaseInquire

The Alabaster Hand

One of 250 copies

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321571
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321571
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321571
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321571
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321571


284, [6]pp. 8vo. Pennyffordd, Chester: Ash-Tree Press,
1996. First edition, one of 500 copies. Blue cloth. Fine in
fine dust jacket. 

Rowlands, David G.

JCB322090  $125 PurchaseInquire

The Executor 

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=322090
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=322090
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Illustrated. 117, [6]pp. 8vo. Pennyffordd, Chester: Ash-
Tree Press, 1996. One of 400 copies. Blue cloth. Fine in
fine dust jacket. 

Swain, E.G.

JCB320928  $200 PurchaseInquire

The Stoneground Ghost Tales

One of 400 copies

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=320928
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=320928
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320928
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153 pp. 8vo. New York: Dover, 1971. Reprint. Specially
bound in quarter brown morocco and marbled boards.
Bookplate of Stuart Schimmel. 

James, Montague Rhodes

JCB320898  $200 PurchaseInquire

Ghost Stories of an Antiquary

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=320898
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=320898
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320898
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320898
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/320898


Line illustrations by E. Joyce Shillington Scales in text.
[xii], 105, [1, imprint] pp. 8vo. London: Ghost Story
Press, [1993]. Second edition. No. 128 of 300 copies.
Pictorial boards. Fine copy. Bookplate of Stuart B.
Schimmel. For first edition: Barron, Horror Literature
3-74; Locke, Spectrum of Fantasy, p. 121. 

Gray, Arthur

First American edition

JCB321604  $125 PurchaseInquire

Tedious Brief Tales of Granta
and Graymarye by "Ingulphus"

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321604
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321604
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321604
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321604
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321604


Edited and with an Introduction by Jessica Amanda
Salmonson. Illustrated by Wendy Wees. [viii], 114 pp.
8vo. [Uncasville, CT: Richard H. Fawcett, 1999]. One of
400 copies. Black cloth. As new in dust jacket. 

Jessopp, Augustus
The Phantom Coach

One of 400 copies

JCB321572  $50 PurchaseInquire

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321572
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321572
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321572
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Illustrated by Wendy Wees. With headpieces and full
page illustrations. 120 pp. 8vo. Uncasville, CT: Richard
H. Fawcett, 2000. First edition. Brick cloth. Fine in near
fine dust jacket (slightest rippling to back panel).
OCLC: 223348939 (Murdoch Univ.). 

Pardoe, Rosemary

JCB321555  $150 PurchaseInquire

The Angry Dead

First edition

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321555
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321555
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Wood engraved initials and five full-page wood
engravings by John De Pol. 8vo. Roslyn, New York:
The Stone House Press, 1990. First Edition, no. 25 of
200, signed by Dupont, Mayo, De Pol, and printer M.A.
Gelfand. Brown cloth-backed boards. Bookplate of
Stuart B. Schimmel. Fine copy, with the printed
prospectus and related materials. 

Morgan Library

With an additional story by Richard Priest

JCB321529  $375 PurchaseInquire

Ghost Stories

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321529
https://www.jamescumminsbookseller.com/inquiry.php?record=321529
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321529
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321529
https://www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/317183https:/www.jamescumminsbookseller.com/pages/books/321529


Illustrations by Jonathan Clarke. 8vo. Edinburgh:
Tragara Press, 1977. Edition of 160 numbered copies;
this copy “one of 25 additional copies, out of series, for
the use of Alan Bell”. Marbled wrappers, printed paper
spine-label. Fine copy. Small inkstamp of Stuart B.
Schimmel on inside front blank. 

Falkner, John Meade

Introduction by Alan Bell

JCB321550  $100 PurchaseInquire

A Midsummer Night's Marriage

https://www.jamescumminsbookseller.com/addToCart.php?record=321550
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All items, as usual, are guaranteed as
described and are returnable within 10 days
for any reason. Libraries may apply for
deferred billing. All New York and New
Jersey residents must add the appropriate
sales tax. All items are subject to prior sale;
prices are subject to change.
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